

### 弘扬传统文化 共享幸福中秋

——红旗渠渠东小学开展“我们的节日”中秋系列活动侧记



为充分挖掘中秋节的深厚文化内涵,引导少先队员体验传统文化的魅力,增强文化自信,近日,红旗渠渠东小学组织学生开展了“我们的节日”中秋系列活动。

班主任组织学生开展中秋主题班会,从中秋的背景、习俗、饮食、文学等方面引导学生深入了解中秋节文化。学生用手中的画笔,将心中的中秋美景一一呈现。无论是皎洁的明月、飘香的桂花,还是团圆的家人,都在他们的画笔下栩栩如生(如图)。

家长利用课余时间与孩子一起参与中秋传统游戏,共同品尝月饼,享受亲子时光,加深了家庭成员之间的感情。

活动让少先队员在潜移默化中感知到中华优秀传统文化魅力,激励着他们自觉传承文化基因,增强了民族自豪感。(曹宁文/图)

## 送教下乡进课堂 携手前行促成长

——我市2024年第九届市级名师送教下乡活动走进经开区经四路小学侧记



为充分发挥我市各级名师的专业优势和示范、引领、辐射作用,加强城乡教师之间的交流与沟通,提升乡村教师的教育教学水平,促进城乡教育均衡发展,9月23日,由经开区教育文旅管理办公室组织开展的新乡市2024年第九届市级名师送教下乡活动走进经开区经四路小学(如图)。

此次送教活动,语文、数学、英语三学科并行。来自我市的执教名师以崭新的教学理念、自然大方的教态、巧妙的教学方法和任务驱动的教学活动设计和娴熟驾驭课堂的教学能力,给大家留下了深刻的印象,经开区教师也从中受益匪浅。

课前,执教名师紧扣课标研读教材认真备课;课中,执教名师展示了他们独特的教学风格,教态自然大方,教学思路清晰,语言流畅,并根据学生的实际情况和需求灵活调整教学策略,通过多样化的活动开展教学,指导同学们预习检测、精准释难、精准练习、课后巩固。自始至终,执教名师坚持以学生为本,关注学生,倾听学生的发言,激发同学们的学习兴趣,启发他们思考,鼓励他们积极参与讨论。每一个教学环节都充分发挥了同学们的主观能动性,注重他们自主学习能力的培养。轻松愉快的教学氛围,让同学们感受到了学习的乐趣。

在送教下乡过程中,名师不仅展示了精彩的示范课,还与听课教师进行了深入的交流与研讨。他们分享教学心得,解答教学疑惑,共同探讨教育教学中的热点和难点问题。这种交流与互动,为听课教师打开了新的教学思路,提供了宝贵的教学经验。

此次送教下乡活动,为学校搭建了一个很好的学习交流的平台,促进了城乡教师的教学互助、共同成长。经开区教师将以此次活动为契机,以研促教,以学促教,在共研共

学不断提升自身专业素养,提高自身教、科、研水平,打造高效教学课堂。(范芳芳 文/图)

### 以爱之名 与国同行



本报讯 随着金秋的脚步悄然而至,我们即将迎来新中国成立75周年。75年风雨兼程,75年砥砺前行。从新中国成立初期的百废待兴,到改革开放的春风化雨,再到新时代的伟大征程,新中国在中国共产党的领导下,走出了一条属于中国的发展道路。

为庆祝中华人民共和国成立75周年,传承红色基因,弘扬爱国精神,进一步培育和践行社会主义核心价值观,高新区道清路小学五(9)班组织开展了社会主义核心价值观大课堂“爱国”篇活动。

本次大讲堂由王校逸、张靖铭两名同学主持,围绕“以爱之名、与国同行”主题展开,共分为6个环节,分别是讲爱国内涵、诵爱国经典、学爱国模范、唱爱国之歌、谈爱国感悟、许爱国诺言。

学习时代思想,丰富爱国内涵。活动伊始,王校逸和张靖铭向同学们阐释了爱国的内涵:爱国是对壮丽山河的憧憬,是对民族团结的认同,更是弘扬中华优秀传统文化的国之基石。

在诵爱国经典环节,全体同学诵读有关爱国的名言警句,品读字里行间萦绕的爱国力量,感受中华

传统美德的魅力。

讲述红色故事,赓续红色血脉。王启宸、李睿珩、刘家栋等同学分享了爱国模范的故事,带领大家传承爱国精神。

爱国,是一股清泉,滋润着我们的心;是时代的呼唤,激励着我们前行。全体同学备受鼓舞,共同唱起《歌唱祖国》,让爱国的种子根植于每个人的内心。

随后,王嘉彤、高元培、刘铭浩、鲁妍希等同学从不同角度分享了自己的感悟,让大家感受到了爱国给予同学们的力量。

弘扬爱国之志,强国复兴有我。全体同学在主持人的带领下,庄严宣誓,愿从小事做起,从自身做起,心怀爱国情,共赴中国梦,做一名有责任心、有担当的学生,长大后为祖国贡献自己的力量(如图)。

爱国,是美德的彩虹,引领同学们向前;爱国,是奋斗的枝干,带领同学们走进美妙的世界。以爱之名,与国同行,道清路小学学子用实际行动,把爱国之心、报国之志转化为具体的行动,让校园永远盛开爱国之花。(赵梓桦 李国明 文/图)

### 精彩课堂 “智”启未来

本报讯 近日,红旗渠平原小学成功举办了校优质课听评课活动。本次活动历时一周,涵盖10个学科,共有22位教师参加展示。课堂上,教师精心准备的教学内容丰富多样,教学方法新颖独特。有的教师通过生动有趣的实验,将抽象的知识变得直观易懂,激发了同学们的好奇心和探索欲;有的教师则以引人入胜的故事导入课程,迅速抓住了同学们的注意力,营造了浓厚的学习氛围。

听课教师也全神贯注,认真记录下每一个教学环节、亮点与可改进之处。在评课环节中,在场教师畅所欲言,从授课教师的教学过程、教学效果等方面进行了深入的分析和评价。大家既肯定了授课教师的专业素养和创新精神,也诚恳地提出了一些建设性的意见和建议,为大家进一步提升教学质量提供了宝贵的思路。

此次校内优质课听评课活动,不仅为教师搭建了一个展示自我、相互学习的平台,也为推动学校整体教学水平的提高起到了积极的促进作用。相信在全体教师共同努力下,该校的教育教学工作将迈上崭新的高度。(张建玉)

### 共享中秋明月 共筑幸福生活

——红旗渠金穗大道小学走进学雷锋服务站开展迎中秋活动侧记



在中秋节前夕,红旗渠金穗大道小学师生在校长谢昕的带领下,怀揣着满满的爱心与热情,来到学雷锋服务站,为这里的老年人送上了一份特别的中秋礼物。

金穗大道小学师生为学雷锋服务站送来了面粉和食用油。接着,他们便热火朝天地行动起来,认真打扫卫生,不放过任何一个角落,让服务站的环境焕然一新。随后,他们又精心准备饭菜,让老人品尝到美味,感受到温暖。

慰问演出更是精彩纷呈。豫剧《辕门外三声炮》率先登场,小演员唱腔嘹亮,将豫剧的独特魅力展现得淋漓尽致。接着,琵琶演奏《萱草花》如泣如诉,优美的旋律在空气中流淌,仿佛在诉说着大家对老人的深深敬爱。舞蹈《明月几时有》将气氛推向高潮,同学们轻盈的舞姿如同仙子下凡,与中秋的明月相得益彰。演出在豫剧《抬花轿》欢乐祥和的氛围中落下帷幕(如图)。

老人沉浸在这欢乐的氛围中,脸上绽放着幸福的笑容。金穗大道小学师生用实际行动表达了对老年人的关爱,让他们在这个团圆的节日里感受到了社会的温暖和关怀。

此次活动不仅丰富了老人的精神文化生活,也在同学们心中种下了尊老、敬老、爱老的种子,让中华民族的传统美德在新时代继续发扬光大。相信这个特别的中秋节,会成为老人和同学们心中一段美好的回忆。(原静文/图)

### 金秋采摘 收获喜悦

——红旗渠新一街小学举办“幸福农场”秋收采摘节侧记

秋光旖旎,阳光不燥。近日,红旗渠新一街小学“幸福农场”迎来了一片丰收的景象。这片农场作为学校的专属劳动教育实践基地,经过师生数月的辛勤耕耘,如今硕果累累。

在春风拂面的4月,同学们带着对大自然的热爱和对劳动的憧憬,踏入这片充满希望的土地。他们手持小铲子和种子,在教师的指导下,挖坑、播种、浇水、观察、记录……亲手播下希望的种子。在这片小小的种植园里,同学们不仅学到了种植的知识和技能,更感受到了劳动的艰辛与乐趣,这里凝聚着同学们的汗水与期待。

在这收获的季节,种植园里花生、辣椒、红薯、玉米、芝麻等品种很多。这些成果,不仅是同学们辛勤劳动的结晶,更是大自然的馈赠,诉说着丰收的喜悦与生命的赞歌。同学们穿梭在田地之间,小心翼翼地采摘着每一个果实。随着一个个成熟的果实落入手中,他们的脸上绽放出更加灿烂的笑容。丰收的硕果,不仅让同学们亲身感受到了劳动的辛勤与付出,更让他们在亲手采摘的过程中,体验到了独特的喜悦与成就感,深刻领会了劳动创造美好生活的道理。

“幸福农场”作为学校开展劳动教育的重要阵地之一,对于同学们在实践中感悟劳动的价值有着特殊的意义。今后,学校将继续以“幸福农场”为载体,为同学们提供更多亲近自然、了解自然、保护自然的实践机会,增强同学们的动手能力和团队合作精神,培养同学们的感恩之心和环保意识,引导他们学会珍惜粮食、尊重劳动成果。(张庆华 袁媛)

### 牧野区花园小学开展“学太行山下好老师 做启智润心引路人”师德宣讲活动

本报讯 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实发挥先进典型的精神感召力,进一步加强师德师风建设,提高教师职业道德素质,近日,牧野区花园小学青年教师举行了“学太行山下好老师,做启智润心引路人”师德宣讲活动,交流教育经验,感受师德魅力,共话教育成长。

一个个感人的故事,一句句发自肺腑的话语,讲述了花园小

学教师爱岗敬业、甘为人梯、乐于奉献的事迹,无不体现出教师对教育的执着、对学生的热爱、对学校和家长的负责,充分展现出花园小学教师的素养。

本次师德宣讲活动虽然接近尾声,但全体教师对师德的感悟仍将继续,他们将以主人翁的历史责任感,勇担使命、主动作为,共同谱写花园小学教育的新篇章。(李瑞霞 宋芳)